

Алнашский колхозник

День печати

25 лет назад, 5 мая (22 апреля по старому стилю) 1912 года, вышел первый номер еженедельной легальной большевистской газеты „Правда“. Созданная под руководством Ленина и Сталина, продолжая революционную линию старой ленинской газеты „Искра“, „Правда“ была газетой нового типа, она вела непримиримую борьбу с царизмом и капитализмом, против партий и групп, которые толкали рабочих на соглашения с буржуазией. „Правда“ неразрывными узами связывалась с пролетарскими массами и опиралась в своей работе на их поддержку.

Накануне второй годовщины „Правда“, сменившая в связи с преследованиями название на „Путь правды“, напечатала „Воззвание к разуму рабочих“. Это был призыв праздновать 5 мая как „День рабочей печати“. На призыв „Правды“ живо откликнулись рабочие.

Первый „День печати“ был проведен в двухлетнюю годовщину „Правды“ в 1914 году. Постановлением XI съезда партии в 1922 году день выхода первого номера еженедельной массовой большевистской газеты „Правда“—5 мая 1912 года—был объявлен днем большевистской печати, который с тех пор празднуется в нашей стране ежегодно.

Газеты советской страны всегда брали пример с „Правды“ в неустанной пропаганде идей коммунизма, борьбе с врагами—японо-немецко-троцкистскими агентами, правыми предателями и другими врагами народа. Газеты берут пример с „Правды“, как нужно смело, остро и открыто критиковать извращения, недостатки, самоуспокоенность, чванство и в то же время поднимать на щит лучших людей, воодушевлять массы на творческую, подлинно стахановскую работу в великом социалистическом строительстве.

Из года в год растет и крепнет большевистская печать. Более 9 тысяч печатных газет с разрывом тиражом в 37 млн. 971 тыс. экземпляров, не менее полумиллиона стенных газет издается у нас на 69 языках. Нет в советской стране ни одной национальности, которая не имела бы газеты на родном языке.

А что такое буржуазные газеты, лживо кричащие о свободе печати? Буржуазные газеты заполняются материалами наемных, продажных писак. Буржуазные газеты принадлежат капиталистам и защищают их интересы. Самая подлая, мерзкая и живая—фашист-

ская печать—служит своим кровавым диктаторам для запугивания и наглого обмена трудящихся, для разжигания низменных чувств национальной вражды и подготовки мировой бойни.

Только в нашей советской стране печать—могучее средство политического воспитания масс. Только в нашей стране—подлинная свобода печати. Наша печать несет в миллионные массы идеи партии Ленина—Сталина, агитируя, пропагандируя и организуя трудящихся на борьбу за коммунизм.

Сталинская Конституция вызвала огромный рост политической активности народных масс. Перед нашей печатью стоят важнейшие задачи. В день печати в этом году каждая газета должна подумать о перестройке своей работы, как этого требуют решения последнего Пленума ЦК ВКП(б) и доклад товарища Сталина. Читатели справедливо требуют от газет лучшего выполнения задач в деле массовой агитации и пропаганды, в борьбе за овладение большевизмом, требуют лучшего разъяснения каждой статьи новой Конституции и подготовки к выборам в советы депутатов трудящихся.

Перестроить работу газет—значит лучше связаться с массами, правдиво отражать их стремления, запросы и беспощадно разоблачать врагов. Всем читателям наших газет надо помнить, что газета—это их друг, газете следует помогать в ее работе, т. е. писать заметки, статьи, требовать ответа на неясные вопросы. Будут расти ряды рабселькоров, будет больше писать в газету наша советская интеллигенция—врачи, учителя, агрономы, инженеры и другие культурные силы—печать станет еще интереснее, живее, шире отразит кипучую многогранную жизнь нашей родины.

В День большевистской печати мы шлем пламенный привет работникам боевых коммунистических газет зарубежных стран. Мы гордимся газетами мужественных испанских революционеров, издающих свою печать под грохот снарядов интервентов. Мы преклоняемся перед несгибаемой волей германских и итальянских коммунистов, выпускающих листовки и газеты в глубоком подполье, в условиях пыток и кровавой расправы озверелого фашизма. Мы желаем новых и новых успехов всей революционной печати мира.

ГАЗЕТА СТАЛА КОЛЛЕКТИВНЫМ ОРГАНИЗАТОРОМ

На полях колхоза им. Яковлева, Байтерьяковского сельсовета, в весенний сев выпущено 19 номеров стенгазет.

Стенная газета крепко боролась за качество сева. Газета выявила, что бороновальщица Белоусова Дарья на бороньбе вязала кружева и в результате делала пропуски до 2-х метров. Газета разоблачила поступок Белоусовой и тут же, на примерах лучших бороновальщиков Гришкина В., Кибардиной Ф. и Красильниковой Акулины (бригада № 4) показала как нужно бороться.

Стенная газета недавно обнаружила два кабана клевера, спрятанных в лесу бригадиром Гришкиным Васильем, а правление не знало об этом до самой

весны. Газета призывает к борьбе с классовыми врагами, разоблачая кулацкую агитацию Синицина Ивана, который заявил: „Сеять не поеду, всеровно дождя нет, ничего не вырастет“. Газета пишет: „Дождь был, кулак со своей агитацией разбит вдребезги. Стенгазета требует исключения кулацкого агента из колхоза“.

Стенная газета укрепила связи с массами, газета в колхозе стала коллективным организатором колхозников и колхозниц за успешное проведение весеннего сева, в борьбе за стахановские методы работы, за развертывание массово-политической работы в бригадах и звеньях.

И. Соколов.

Бороться за действенность писем

В апреле месяце в колхозе „Тыло“ (Алнашский сельсовет) выпущено 3 номера общеколхозных и 4 бригадных стенгазет. Во время сева читку и разъяснение газет мы организовали в поле. Таким образом газета становится массовой. Если раньше писали 3 человека, то сейчас у нас селькоров 16 человек, в том числе стахановцы Шанов Анисим, Игонин Филипп.

В работе газеты имеются и недостатки. Плохо поставлена борьба за дей-

ственность писем селькоров. Отдельные товарищи из руководителей не терпят критику. „Не надо писать о плохом, пишите только хорошие стороны“,— говорит наш председатель колхоза тов. Балашков. Это неверно. Наряду с показом лучших опытов работы, нужно бить по недостаткам. Бороться за действенность каждого селькоровского письма.

М. Беляев.

Редактор стенгазеты „Выль улон“.

Недостатки нашей газеты

Газета, являющаяся коллективным агитатором, пропагандистом и организатором, должна иметь повседневную связь с широкими массами трудящихся. Она должна охватывать все злободневные, насущные вопросы социалистического строительства.

А как охватывает, освещает эти вопросы наша районная газета „Алнашский колхозник“? Безусловно, трудно охватить все вопросы на двухполосной газете. Но при желании, при умелой работе редакции их можно освещать наиболее полно и всесторонне. Эту важнейшую задачу наша райгазета еще не научилась выполнять по-боевому, по-большевистски.

На страницах нашей газеты очень мало очерковых материалов о работе стахановцев на колхозных полях, в области животноводства, коневодства и т.д. От этого газета теряет свое художественное лицо. Правда, она, особенно в прошлом году, помещала стихи колхозников, красноармейцев, учащих. Это хорошо. Но это хорошее начинание не нашло своего

дальнейшего развития. Плохо освещает наша газета работу стенгазет, колхозных клубов и красных уголков. Газета еще не добилась того, чтобы на страницах ее систематически выступали агрономы, зоотехники, учителя, медработники.

Нет систематического освещения на страницах нашей газеты вопросов разъяснения, изучения новой Конституции, работы сельсоветов и их секций.

Особо серьезного освещения требуют вопросы партпропаганды и политической агитации. Этим вопросом наша газета занимается от случая к случаю, урывками.

Все указанные недостатки требуют самого быстрого их изжития. В ликвидации этих недостатков должны помочь вся армия рабселькоров, колхозники, партработники, советские работники, вся интеллигенция нашего района. Надо помочь нашей газете шире развернуть большевистскую критику и самокритику.

И. Кудрявцев, учащийся алнашской средн. школы.

10 мая— районное партсоборание

В связи с неудовлетворительным ходом сева районное отчетно-выборное собрание переносится с 5 на 10 мая.

РК ВКП(б).

О третьем пятилетнем плане народного хозяйства

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Совета Народных Комиссаров Союза ССР

В виду того, что второй пятилетний план по важнейшим отраслям народного хозяйства выполнен досрочно, а именно, по промышленности СССР в целом выполнен к 1 апреля 1937 г., то-есть на девять месяцев раньше срока, а по перевозкам железнодорожного транспорта перевыполнен на 7,7 проц. к 1 января 1937 г., то-есть более, чем на год раньше, Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет:

1. Обязать Государственную Плановую Комиссию и народные комиссариаты СССР, а также Советы народных комиссаров союзных республик закончить составление третьего пятилетнего плана народного хозяйства и представить его на утверждение Совета Народных Комиссаров Союза ССР к 1 июля 1937 года.

2. Развернуть в печати обсуждение вопросов третьего пятилетнего плана. Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР В. МОЛОТОВ. Управляющий Делами Совета Народных Комиссаров Союза ССР М. АРБУЗОВ.

Москва, Кремль, 28 апреля 1937 года-

Соревнования советских мотоциклетных заводов

Всесоюзный комитет по делам физкультуры и спорта провел 24 апреля соревнования советских мотоциклетных заводов на „Первенство марки“.

В соревнованиях участвовали команды 4 заводов, производящих мотоциклы,—Ижевского, Ленинградского, Подольского и Таганрогского.

Приз „Первенство марки“ завоевал Ленинградский завод, на чьей машине ехал тов. Мустейкис. Приз „За надежность“ получил Ижевский завод.

Стахановцы колхозного труда

Человек в юношеском возрасте, одетый в полувоенной форме, устремленный вперед—это председатель колхоза „Горд Октябрь“ (Писеевский сельсовет) тов. Волков, в конце проработанного дня на севе подводит итоги в звене высокого урожая. В его блокноте жирным шрифтом записаны имена стахановцев, тут же занесено рекордное выполнение норм выработки звена Борисова Василия.

Борисов Василий вспахал 1,6 га, вместо нормы 0,75 га, выполнил 213 проц. Члены этого звена Алешкина Наталия, Кошеева Пелагия, Лаврова Мария вспахали каждая по 1,2 га, выполнили норму на 160 процентов.

Соревнующиеся с ними члены звена высокого урожая по льну Шапошниковой Анны, вместо 0,7 га вспахали по 1,2 га, выполнили норму на 171 проц.

Дальше по порядку сельщички, бороновальщицы, подвозчики семян. Не осталось ни одного, работающего на севе колхозника, который бы не перевыполнил нормы выработки. Семь рабочих дней и план сева закончен.

На вопрос: у вас стахановцы только на севе или еще есть на других работах?

С чувством глубокой радости рассказывает т. Волков:

— Вот можно взять конюхов. Их горячая забота и любовь, которую они ежедневно проявляют к коням, дали возможность подготовить к севу конский состав хорошей упитан-

ности. Они массу концентрированных кормов сэкономили, лошади упитаннее, чем в прошлые годы. Или, например, отметить образцовую работу МТФ, которой руководит Яковлев Афанасий. Он сохранил весь приплод и все поголовье, сделал ферму доходной, аккуратно производит расчеты с государством: за 1937 год выдал мясом поставку и заканчивает выполнять план молокопоставки.

На нашей подсобной отрасли колхозного хозяйства — пасеке имеется 95 рамочных ульев, есть достаточно приспособлений и инвентаря по пчеловодству. Руководит пасекой очень честный колхозник и преданный этому делу Баутин Василий. Он со своим штатом обеспечил выдачу в 1936 году 19 граммов меда на трудодень. Сохранил во время зимовки все улья. В нынешнем году он дал обязательство выдать на трудодни колхозникам 300 пудов меда и вызвал на соревнование пчеловодов других колхозов.

Дальше тов. Волков рассказывает о развитии культуры в быте колхозников: озеленении улиц и домов, устройстве стандартных полисадников и культуре изб колхозников.

В колхозе „Горд Октябрь“ сев закончен 30 апреля. Досрочно и высококачественно. Хорошо работали комсомольцы в проведении массово-политической работы. Подписчикам газеты письменно сообще-

м были на поле, организовано проводили читку газет, работали доски показателей, новостей. Агитаторы — комсомольцы тов. Васильев (комсорг), тов. Волков (предколхоза) и другие разъясняли колхозникам новую сталинскую Конституцию, доклад тов. Сталина на февральском Пленуме ЦК ВКП(б) и гражданскую войну в Испании.

За период сева росли стахановцы и ударники. Стахановское движение стало массовым. Развернулось действительное социальное движение.

Первого мая все колхозники и колхозницы празднуют. Они успешно закончили сев, с победой встретили день пролетарской солидарности. В 11 часов дня празднично одетые вышли на улицу. Проходит митинг. Отмечается солидарность рабочих и крестьян всего мира. Сообщаются приветствия имени лучших борцов за взятые обязательства. Митинг окончен словами: „... еще теснее сплотимся вокруг нашей партии и любимого вождя народов тов. Сталина, поддержим героев Испании, борющихся за свободную республику, получением высокого урожая“.

Учащиеся стройно движутся в школу на угощение, за ними идут взрослые. Молодежь играет в волейбол, слушает радио, патефон.

Жизнь радостна и счастлива.

И. Кузнецов.

Образцово подготовиться к выборам в советы

Недавно на пленуме Алнашского сельсовета был заслушан доклад об итогах февральского Пленума ЦК ВКП(б). Обсуждая решения пленума ЦК, особое внимание уделили на очередные задачи выборов в Советы по новой сталинской Конституции.

Выступая в прениях товарищи развернули небывалую критику и остро критику, направляя острие своего слова на недостатки работы членов президиума и аппарата сельсовета. В аппарате сельсовета не изжит бюрократизм. Председатель сельсовета т. Светлаков и другие работники сельсовета зачастую не хотят выслушать, что говорят массы, не достаточно обращают внимание на их вопросы.

Работники сельсовета товарищи Кишин, Коно-

валов,—говорит т. Желтышев,—ведут себя не тактично: пьянствуют, дебоширят.

Член сельсовета тов. Кудрявцева (колхоз „Мотор“) смело критиковала аппарат сельсовета за их бескультурье и беспорядок в помещении сельсовета.

Пленум сельсовета в своем решении потребовал от всех членов президиума и аппарата сельсовета немедленной перестройки работы в руководстве секциями, широкого разворота самокритики, ликвидации всех недостатков работы сельсовета.

Члены пленума взяли обязательство: на основе массово-разъяснительной работы среди населения образцово подготовиться к предстоящим выборам в Советы по новой Конституции.

М. Рукавишников.

МЫ БУДЕМ УЧИТЬСЯ ДАЛЬШЕ

121 статья Сталинской Конституции гражданам СССР обеспечивает право на образование. Разъясняя эту статью среди колхозной массы, неграмотные и малограмотные колхозники колхоза „Изошур“ (В.-Ятчинский сельсовет) с большим желанием посещали школу взрослых. С ними занимался учитель школы взрослых тов. Охотников. К празднованию первого

мая они уже выпущены. Среди молодежи у нас нет больше малограмотных, все они выпущены грамотными.

— Оканчивая школу взрослых, мы будем учиться дальше, будем трактористками, счетоводами,—заявили отличницы учебы товарищи Камитова Анна, Лошкарева Агафия, Якимова Ксения и другие.

Г. Кадырманов.

Лучший агитатор

Агитатор—массовик, он же редактор стенной газеты тов. Конорюков, (колхоз „Верный путь“, Асановского сельсовета) хорошо поставил свою работу. В период весеннего сева выпустил 9 номеров стенгазет. Ежедневно в поле среди колхозников про-

водит громкие читки. Он провел беседы на темы: Доклады тов. тов. Сталина и Жданова на Пленуме ЦК ВКП(б), радиogramма тов. Бермана, указания по агротехническим мероприятиям, на фронтах в Испании и новости по району.

Т. Булдаков.

Мое предложение

Газета для меня является планом в повседневной работе. Я лично с 1931 года выписываю газету „Ал-

нашский колхозник“. Каждый номер газеты мы обсуждаем на активе и среди всех колхозников и колхозниц. Газета пособила нам укрепить наш колхоз. Мое предложение в день большевистской печати — больше освещать на страницах райгазеты вопросы учета, счетоводства и организации труда в колхозах.

Пчельников,
счетовод колхоза
„Дружки“.

свою власть неслыханным насилием. Повсюду царит огромное недовольство, развал, заговоры и восстания в тылу и армии генерала Франко. Фашистскому лагерю противостоит испанский народ, объединенный в антифашистский фронт, борющийся за независимость и счастье испанского народа. На стороне испанского народа все передовое человечество, и он победит.

Л. Барзозов.

Редактор Е. А. МАТВЕЕВ.

Издатель РАЙСПОЛКОМ.

с. Алнаши, Удмуртская АССР

Борьба испанского народа против фашизма

Гражданская война в Испании длится уже десятый месяц. Героический испанский народ отразил многочисленные атаки испанских фашистов и германо-итальянских захватчиков. Генерал Франко не раз возвещал миру о предстоящем и уже совершившемся захвате Мадрида, но, в результате этих хвастливых заявлений, он сделался посмешищем для всего мира. Испанские фашисты, поддерживаемые германскими и итальянскими войсками, применяли различную тактику для захвата Мадрида. В ноябре 1936 г. мятежники пытались взять Мадрид лобовой атакой. Но эта попытка провалилась с треском. Тогда мятежники, получив сильное подкрепление германских войск, хотели отрезать Мадрид от Валенсии (там находится народное правительство), окружив его с юго-запада. Но и

эта попытка потерпела неудачу. Наконец, в третий раз мятежники и итальянские войска пытались окружить Мадрид с северо-запада. И тут мятежников постигла неудача. Войска мятежников и итальянские войска были под Гвадалахарой разбиты наголову. Бои на Хараме и под Гвадалахарой показали всему миру, что у республиканской Испании в огне борьбы выковалась народная армия, которая научилась не только отражать атаки врага, но и наносить ему крупнейшие удары.

Потерпев серьезное поражение у Гвадалахары и на южном фронте в районе Кордовы, мятежники решили нанести удар испанским республиканским войскам на севере Испании. Для этого мятежники собрали большие силы в районе столицы республики басков — Бильбао. Войска мятежников

обрушились на Бильбао. Для подкрепления своего наступления суши и с воздуха мятежники перевели военные корабли в Бискайский залив и старались отрезать страну басков от внешнего мира. Но все это не сломило духа бойцов народной армии и в начале развивавшееся успешно наступление мятежников было задержано. Так попытка добиться хоть какого-нибудь успеха за свое поражение под Мадридом мятежникам не удалась.

В ночь с 19 на 20 апреля вступил в силу контроль над так называемым невмешательством в испанские дела. Отныне берега Испании в части, принадлежащей республиканскому правительству, будут контролироваться военноморскими судами Германии и Италии, а в части, захваченной мятежниками,—кораблями Англии и Франции. Задача этого контроля — не допустить провоза оружия воюющим сторонам в Испании. Было

бы глупо, однако, думать, что проведение контроля даст какие-либо результаты. Не говоря уже о том, что не существует контроля над воздушными путями, а также, что контроль на португальской границе чрезвычайно недостаточен, у фашистских государств найдется достаточно средств для того, чтобы обойти контроль. Но победа все равно будет на стороне испанского народа.

Успехи вооруженной борьбы испанского народа над силами испанских фашистов и интервентов объясняются прежде всего тем, что испанский народ создал по почину коммунистической партии Испании мощный антифашистский народный фронт. Залог побед испанского народа в борьбе за республику, за демократию и против фашизма — в дальнейшем укреплении народного антифашистского фронта.

Фашизм в Испании в захваченных им областях поддерживает

Уполн. Удмглавлита № 216.

Типография районной газеты.